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Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e treze, 

às dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento 

Senador Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste 

Município foi realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, 

a de número sete, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo 

Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques 

Barros Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Fabrício 

de Sá Xavier, Gutemberg Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, Maurício 

Sant’Ana Soares e Paulo Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após 

constatar a existência de número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, 

solicitou ao Vereador Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que 

fizesse a chamada dos Vereadores presentes. Não foi registrada nenhuma ausência. 

Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Maurício Sant’Ana Soares, que 

fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 100, Versículos de 01 a 05. 

Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora que 

fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Telegramas NºRef: 

000564/MS/SE/FNS e 005602/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde – Ministério 

da Saúde; 02) Projeto de Lei que considera de utilidade Pública o Clube do Tiro de 

Miracema, de autoria do Vereador Carlos Armando de Azevedo. A seguir o Sr. 

Presidente passou ao tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram 

apresentados os seguintes: Antes de fazer seu requerimento, o Vereador Gutemberg 

Medeiros Damasceno esclareceu que recebeu uma solicitação dos Médicos 

Estatutários Aposentados do Estado do Rio de Janeiro, uma vez que em janeiro de 

2003 um médico aposentado estatutário, após 35 (trinta e cinco) anos de serviço, 

recebia de vencimento apenas R$ 200,00 (duzentos reais) que, em conjunto com 

outras vantagens, chegava a um total de R$ 1.600,00 (um mil e seiscentos reais). 

Continuou dizendo que, em outubro de 2012, este mesmo médico passou a receber 

R$ 208,00 (duzentos e oito reais) de vencimentos que, em conjunto com outras 

vantagens, chegava a um total de R$ 1.640,48 (um mil, seiscentos e quarenta reais e 

quarenta e oito centavos), com isso é possível observar que, em 09 (nove) anos, o 

médico aposentado obteve somente R$ 40,48 (quarenta reais e quarenta e oito 

centavos) de aumento salarial. Por este motivo está encaminhando seu requerimento 
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ao Secretário Estadual de Saúde, ao Presidente da Assembleia Legislativa e ao Líder 

do Governo na Assembleia Legislativa com a esperança de que este problema seja 

resolvido, sendo que os médicos são os profissionais que possuem o maior salário 

desta área, então os outros funcionários como, enfermeiros, técnicos de saúde, 

auxiliares e outros estão recebendo vencimentos degradantes. O Vereador João 

Siqueira Magalhães sugeriu que este ofício fosse encaminhado ao Governador do 

Estado do Rio de Janeiro e ao Presidente do Sindicato dos Médicos do Estado, pois o 

Sindicato pode fazer uma grande mobilização para que este problema seja resolvido, 

pois com uma grande mobilização fica mais fácil de sensibilizar os governantes. O 

Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse que irá acatar esta sugestão, 

acrescentando que sua prima, que é médica não aposentada, foi ao Conselho 

Regional de Medicina para reclamar desta situação e lhe foi dito que não é da 

competência deles resolver esta questão. Por fim, disse que não existe nenhum 

Assessor de Deputado que ganhe menos do que este valor, esclarecendo que todas 

as pessoas devem possuir um salário digno, pois por isso está acontecendo uma alta 

rotatividade de funcionários, vez que eles são nomeados, percebem que receberão um 

salário baixo e desistem de seus empregos. Dessa forma, o Vereador passou a fazer 

seu requerimento. 01) Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno - Ao Secretário 

Estadual de Saúde; ao Presidente da Assembleia Legislativa; ao Líder do Governo na 

Assembleia Legislativa; ao Governador do Estado e; ao Presidente do Sindicato dos 

Médicos do Estado do Rio de Janeiro - Solicitação no sentido de que solucione o 

problema dos Médicos Estatutários Aposentados do Estado do Rio de Janeiro, uma 

vez que eles possuem, atualmente, o vencimento de R$ 208,00 (duzentos e oito reais) 

que, juntamente com outras vantagens chega a um total de R$ 1.640,48 (um mil, 

seiscentos e quarenta reais e quarenta e oito centavos). Dessa maneira, vimos que 

isto é uma imensurável injustiça, cabendo ressaltar que, de acordo com as cópias dos 

contracheques que seguem anexo, um médico, em 09 (nove) anos, recebeu um 

aumento de apenas R$ 40,00 (quarenta reais). Aprovados. 02) Vereadora Maria José 

Marques Barros Andrade - Ao Ministério da Saúde (Exmo. Ministro Alexandre Padilha) 

e ao Ministério da Saúde (Plenária do Conselho Nacional de Saúde) - Solicitação no 

sentido de que envide esforços a fim de que seja revista a determinação de 

contemplação de Municípios com menor índice populacional a fim de atender a 
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população miracemense com o Programa de Academia da Saúde, visando uma 

melhor qualidade de vida da mesma. Tal solicitação se deve ao fato de que o 

Município de Miracema não possui um NASF (Núcleo da Assistência Social à Saúde 

da Família), por não possuir índice populacional compatível com o exigido (mais de 

100.000 (cem mil) habitantes). Aprovados. 03) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao 

Ministério da Saúde (Exmo. Ministro Alexandre Padilha) - Solicitação no sentido envide 

esforços a fim de que seja construído um Hospital Regional da Mulher, uma vez que a 

nossa região é carente em relação a este serviço. Aprovado. 04) Vereador Maurício 

Sant’Ana Soares - Ao Sr. Presidente do DER, Dr. Henrique Alberto dos Santos - 

Solicitação no sentido de que sejam instalados dois pardais no Município de 

Miracema, um na divisa de Miracema a Pádua, na RJ 116 e outro próximo ao 

entroncamento entre a RJ 116 e a RJ 200, devido ao grande número de acidentes, 

inclusive fatais. Aprovado. Todos os Vereadores irão assinar este requerimento. O 

Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que esteve com o Diretor de Trânsito 

e Fiscalização do Estado, o Ex-Prefeito de São José de Ubá, Sr. José Hylen, e ele lhe 

informou que existem algumas solicitações de instalações de pardais na região, 

entretanto eles estão esperando totalizar um determinado número de pedidos para 

que possa ser feito todo o processo licitatório necessário. 05) Vereador Carlos 

Armando de Azevedo - Ao Presidente da Câmara Municipal - Solicitação no sentido de 

que seja informado o motivo de corte da linha telefônica, de número (22) 38520633, da 

Câmara Municipal, bem como qual o motivo do não pagamento de uma das contas 

desta linha telefônica. Deferido. O Vereador Hugo Fernandes informou que esta linha 

telefônica não estava em funcionamento quando assumiu a Presidência e solicitou ao 

responsável pelo serviço de manutenção das linhas telefônicas que verificasse qual 

era o problema e foi constatado que a linha estava cortada. Esclareceu que poderá 

pedir estas informações ao antigo Presidente da Câmara Municipal. 06) Vereador 

Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que seja 

realizada uma vistoria na escadaria Luci Campos Rumão, que liga o bairro Viradouro à 

Rua dos Gabriéis, conhecida como Rua do Café, pois a mesma necessita de limpeza, 

melhorias na iluminação, reparos nos degraus, colocação de corrimão e manutenção 

na limpeza. Outrossim, vale mencionar que estamos atendendo a solicitação de 

moradores, pois em dias chuvosos ou durante a noite a referida escadaria se torna um 
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sério problema, inclusive colocando a população que a utiliza em risco. Deferido. 07) 

Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que 

seja promovido um estudo sobre o valor das passagens de ônibus nas linhas urbanas 

do Município (Linhas Miracema x Paraíso e Miracema x Flores), de forma que o valor 

unitário por passageiro possa ser R$ 1,00 (um real). Deferido. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Dr. Maurício Monteiro 

para falar sobre o ilustre Dirceu Cardoso. Com a palavra, o Dr. Maurício Monteiro, 

após cumprimentar todos os presentes, disse que o hoje está sendo assinalado o 

centenário do Senador Dirceu Cardoso, nascido neste Município. Continuou 

parabenizando o Vereador Carlos Armando por ter tido a iniciativa de batizar esta 

Casa Legislativa com o nome de Dirceu Cardoso, sendo que ele é, talvez, o filho mais 

ilustre de Miracema. Também cumprimentou o Vereador Hugo Fernandes por ter 

comparecido na inauguração do Hospital Evandro Freire, outra grande pessoa. 

Continuou dizendo que Dirceu Cardoso nasceu em Miracema e era um dos seis filhos 

de Melchíades Cardoso e da Sra. Adalgisa Soares Cardoso, sendo que aos 16 

(dezesseis) anos de idade ele se mudou para a cidade de Niterói e se formou em 

advocacia aos 20 (vinte) anos, voltando para o Município de Miracema. Na sua volta 

encontrou com José Négle e com Bruno de Martino na campanha separatista de 

Miracema, onde se revelou o maior orador que o Estado do Espírito Santo já 

conheceu. Acrescentou que ficou muito emocionado quando uma funcionária de um 

tribunal de Justiça do Espírito Santo lhe perguntou se ele era da terra de Dirceu 

Cardoso, pois ele foi um homem conhecido e amado pelo povo do Espírito Santo e 

representou o Município de Miracema como nenhum outro. Continuou dizendo que 

Dirceu Cardoso recebeu um convite para inaugurar uma escola no Município de 

Muqui, chegando lá ele reformou a escola aos poucos e transformou o escola no maior 

Colégio do Sul do Estado. Disse, ainda, que aos 34 (trinta e quatro) anos, depois de 

ter sido Secretário de Educação do Estado do Espírito Santo, Dirceu Cardoso se 

candidatou a Prefeito de Muqui. Acrescentou que o Governador percebendo que o 

Colégio de Muqui tinha se transformado em um modelo para o restante do Estado, 

transferiu as olimpíadas escolares de Vitória para Muqui. Com isso Dirceu Cardoso se 

revelou um grande educador, sendo que em sua última entrevista acabou declarando 

que se arrependeu de ter parado de educar para se dedicar à política. Acrescentou 
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que, como Prefeito de Muqui, Dirceu Cardoso realizou diversos feitos e obras. Depois, 

foi eleito Deputado Estadual de Espírito Santo e foi o político mais bem votado nas 

eleições, em seguida também foi eleito Deputado Federal e ficou conhecido como o 

responsável por ter sido o responsável pela leitura da carta de renúncia de Jânio 

Quadros. Continuando com sua trajetória de vida, aos 60 (sessenta) anos, Dirceu 

Cardoso foi eleito Senador da República e em seu discurso de despedida da Câmara 

dos Deputados disse que "eu amanhã vou para o meu Estado e vou disputar a eleição 

mais difícil que um homem público já enfrentou até hoje, vou enfrentar um Governador 

eleito, outro indicado, dois Senadores, 27 (vinte e sete) Deputados Federais, 35 (trinta 

e cinco) Deputados Estaduais, 53 (cinquenta e três) Delegados de Polícia, 40 

(quarenta) e poucos Prefeitos e 2.500 (dois mil e quinhentos) Vereadores, mas mesmo 

assim Sr. Presidente eu vou para a luta e irei lembrar os Senhores Deputados que 

existia no Espírito Santo um certo caçador chamado Cabo Chico que, certa vez, 

estava em plena floresta a beira de um riacho quando percebeu que uma onça estava 

bem atrás dele. Então ele fez uma prece ao seu Santo protetor: meu São Genaro se o 

Senhor for meu amigo faça que este bicho caia morto na ponta deste canivete, se o 

Senhor não for meu amigo e for amigo da onça faça com que eu caia em cima dela, 

por fim, se o Senhor não for meu amigo e nem amigo da onça, senta neste toco aqui, 

pois vai ver a maior luta que esta floresta já viu". O Dr. Maurício Monteiro continuou 

dizendo que o Dr. Dirceu Cardoso ficou esquecido pelo Município de Miracema 

durante 30 (trinta) anos, e depois deste tempo acabou sendo homenageado. Disse 

que Dirceu Cardoso esteve em Miracema para fazer a defesa em um Tribunal de Júri 

e, no meio de sua fala ele faz um desabafo contra Miracema, demonstrando toda sua 

mágoa tendo inclusive afirmado que não gostaria de morrer neste Município e sim no 

Estado de Espírito Santo. Com isso, foi preciso que o Sr. Jofre Salim e outras pessoas 

fizessem um apelo para ele voltar a frequentar nossa cidade, sendo que quando ele 

veio a falecer, o então Prefeito Municipal Dr. Gutemberg Damasceno, cedeu um carro 

para que o Sr. Jofre Salim pudesse levar um pouco da terra de Miracema. Por fim, 

disse que Miracema deve ter orgulho de Dirceu Cardoso, pois ele saiu deste Município 

vendendo goiabada e se transformou em uma pessoa indescritível e um exemplar 

Senador da República, a seguir entregou a última entrevista de Dirceu Cardoso para 

os Vereadores para que ela ficasse arquivada nesta Casa Legislativa. O Vereador 
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Carlos Armando de Azevedo acrescentou que os alunos miracemenses deveriam 

aprender um pouco mais sobre a história de Miracema, pois é muito importante a 

população aprender a história do Município. Esclareceu que Dirceu Cardoso deveria 

ter sido mais lembrado pelo Município de Miracema e possui a foto da inauguração 

desta Casa Legislativa guardada com muito carinho. O Dr. Maurício Monteiro 

esclareceu que o bisneto da Dona Ermelinda esteve internado na semana passada e 

não veio visitar o Município, entretanto ele ainda vai vir em Miracema. O Vereador 

Presidente Hugo Fernandes agradeceu ao Dr. Maurício Monteiro pelas palavras. 

Continuando com o tempo destinado à Tribuna Livre. Também estava inscrito o Sr. 

Sebastião Augusto Sardela para falar sobre a Dengue. Com a palavra, o Sr. Sebastião 

Sardela, após cumprimentar todos os presentes, disse que veio nesta Casa Legislativa 

para pedir ajuda no combate contra a dengue, pois percebeu que os agentes 

endêmicos vêm encontrando algumas dificuldades para trabalhar, especialmente para 

entrar em algumas casas e para limpar os terrenos baldios. Esclareceu que veio pedir 

a ajuda dos Vereadores, pois existe uma Lei que não é cumprida, assim os 

funcionários não podem entrar em terrenos baldios e em algumas residências, sendo 

que gostaria que os Vereadores ajudassem a fazer com esta Lei seja cumprida, 

estipulando inclusive algum tipo de multa para as pessoas que possuem terrenos 

baldios e não realizam a devida limpeza. O Vereador João Siqueira Magalhães disse 

que sabe que a luta contra a dengue é de todo os munícipes e não só do Governo, por 

isso sugeriu que estes terrenos baldios fossem isentos de IPTU e transformados em 

horta comunitária, assim esta seria uma forma de prevenção da dengue e de incentivo 

para os proprietários. Continuou dizendo que também poderia ser feito um grande 

movimento no Município para motivar toda a população miracemense a combater a 

dengue. O Sr. Sebastião Sardela acrescentou que algumas pessoas ainda não 

acreditam que existe a doença da dengue, pois acreditam que isto é conversa de 

político, esclarecendo que sendo que os agentes endêmicos realizaram a limpeza de 

um foco de dengue em uma residência e, após 15 (quinze) dias, o mesmo local estava 

novamente com o foco de dengue, por isso acredita que as pessoas estão pensando 

que o combate a dengue é somente obrigação dos agentes endêmicos. Continuando, 

afirmou que para acabar com a dengue é necessário o apoio de toda a população, por 

isso, esta semana será iniciado um trabalho de conscientização nas escolas com as 
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crianças e os adolescentes. O Vereador Carlos Armando de Azevedo acredita que o 

Município deve fazer um sistema de “pente fino”, onde todos os terrenos baldios 

seriam limpos e, depois o trabalho seria apenas de manutenção. Esclareceu que, 

infelizmente, a população é acomodada e espera que o Poder Público se 

responsabilize por todos os problemas. O Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu 

que o Fiscal de Posturas da Prefeitura Municipal é a pessoa quem deve notificar os 

proprietários dos terrenos baldios para que eles realizem a limpeza dos mesmos, 

assim, o Poder Executivo Municipal deve intensificar este trabalho. Continuou 

perguntando se é verdade que três agentes endêmicos foram demitidos na data de 

hoje e quais seriam as justificativas para suas demissões. O Sr. Sebastião Sardela 

disse que realmente foram demitidos dois ou três agentes endêmicos hoje, entretanto 

elas parte do Sr. Prefeito Municipal. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que 

parece que as demissões são perseguições políticas e, hoje, não nos interessa quem 

votou em quem e sim que o serviço público seja eficiente e atenda a necessidade de 

nossa população. Esclareceu que o Sr. Sebastião Sardela está de parabéns por toda 

sua luta na execução deste serviço e sabe que estas demissões não são de sua 

competência. O Vereador Presidente Hugo Fernandes esclareceu que algumas 

pessoas foram demitidas, entretanto outras foram contratadas. O Sr. Sebastião 

Sardela acrescentou que 11 (onze) pessoas foram contratadas. O Vereador Fabrício 

de Sá Xavier esclareceu que está sendo trocado seis por meia dúzia, assim, gostaria 

de saber o real motivo das demissões, pois se os funcionários não estão realizando 

bem seus trabalhos, ele entende as demissões. O Vereador Presidente Hugo 

Fernandes disse que acredita que as demissões não devem ter sido por motivos 

políticos, da mesma forma acredita que devem ser contratados muito mais 

funcionários para trabalhar neste serviço. Continuou dizendo que concorda com a 

realização de um grande movimento de conscientização da população miracemense. 

O Sr. Sebastião Sardela quer saber o motivo do não cumprimento da Lei Municipal. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo disse que diversas Leis Municipais não estão 

sendo cumpridas. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que os 

funcionários devem ser qualificados antes de começarem a trabalhar, pois não adianta 

demitir seis pessoas e contratar outras onze sem a devida preparação. Continuando, 

disse que seu sobrinho teve dengue e teve sangramento nasal, causando muito temor 
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em sua família. Acrescentou que no Governo anterior possuía algumas famílias que 

não deixavam os agentes endêmicos entrarem em suas casas por motivos políticos, 

mas acredita que isto não está mais acontecendo. O Sr. O Sr. Sebastião Sardela 

informou que ainda existem casos de família que não deixam os funcionários entrarem 

em suas casas, sendo que nestas situações eles lhe chamam ao local. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno informou que a Procuradoria Geral do Município 

deve pedir, através de ações judiciais, auxílio ao Poder Judiciário para que as Leis 

sejam cumpridas corretamente. O Sr. Sebastião Sardela disse que veio pedir a ajuda 

dos Vereadores porque as pessoas não estão respeitando os agentes comunitários, 

pois acabam pensando que é obrigação do Poder Público limpar as casas das 

pessoas. O Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que seu questionamento em relação 

à troca de funcionários se deve ao fato de que isto não é uma mudança simples, pois 

exige qualificação e treinamento. O Vereador Gilson Teixeira Sales disse que o 

trabalho que deveria ter sido feito era o da prevenção, pois se a prevenção estivesse 

sendo feita, a situação não teria chegado neste ponto e o Sr. Sebastião Sardela 

estaria com mais tranquilidade e menos problemas para trabalhar. Continuando, o 

Vereador perguntou se existe uma comunicação sobre quais dias da semana os 

agentes endêmicos passariam em determinados bairros, pois muitas das vezes as 

pessoas não sabem os dias das visitas e possuem receio de deixar os novos 

funcionários entrarem em suas residências, uma vez que podem existir problemas de 

pessoas não autorizadas tentaram entrar nas residências. Perguntou também quais 

são os problemas enfrentados no descumprimento da Lei Municipal. O Sr. Sebastião 

Sardela disse que o principal problema é o das pessoas não autorizarem a entrada em 

suas residências. O Vereador Gilson Teixeira Sales perguntou se as pessoas são 

avisadas com algum tipo de antecedência e se existe um horário específico. O Sr. 

Sebastião Sardela esclareceu que as pessoas não são avisadas e que geralmente os 

agentes endêmicos visitam as residências no período da manhã. O Vereador Gilson 

Teixeira Sales disse que às vezes os agentes endêmicos podem encontrar as casas 

vazias, assim, poderia ser avisado na rádio, em programas comunitários, os dias das 

visitas nos bairros, pois com uma maior comunicação o trabalho poderá ser 

melhorado. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva esclareceu que após o dia 07 de 

outubro foi constado que ocorreu um descaso dos Prefeitos da maioria das cidades e 
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não aconteceu um trabalho de prevenção e combate contra a dengue, por isso este 

problema se encontra em todo o Estado do Rio de Janeiro. Com isso, neste momento, 

devem ser buscadas soluções para resolver este problema. Continuou perguntando se 

o Poder Executivo está ciente das dificuldades que o Sr. Sebastião Sardela vem 

encontrando. O Sr. Sebastião Sardela disse que o Sr. Prefeito Municipal sabe de todos 

os problemas enfrentados. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva informou que 

conversou com o Sr. Prefeito Municipal sobre a situação da dengue e ele se mostrou 

bastante preocupado em resolver este problema, esclarecendo que a ideia do 

Vereador Gilson Teixeira Sales é muito boa, pois as pessoas devem ser comunicadas 

das visitas, sendo que está a disposição para realizar um mutirão de limpeza no 

Município. O Sr. Sebastião Sardela perguntou se existe a possibilidade de realizar a 

cobrança das multas previstas em Lei e quem seria o responsável por estas 

cobranças. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que se a Lei Municipal já 

passou por esta Casa Legislativa e foi aprovada, é de competência do Poder 

Executivo cumpri-la. O Sr. Sebastião Sardela esclareceu que a melhor maneira de 

fazer a prevenção da dengue é a realização de trabalho contínuo, inclusive nos meses 

frios. O Vereador Presidente Hugo Fernandes esclareceu que utilizará o programa da 

Câmara Municipal para divulgar estas questões, bem como que a fiscalização é 

responsabilidade do Poder Executivo e tentará conversar com as pessoas 

responsáveis. Por fim, o Sr. Sebastião Sardela disse que é Presidente da Rodagem há 

seis anos e na gestão passada nada foi feito pelo seu bairro. O Vereador Paulo Sérgio 

de Azevedo esclareceu que acredita que o Sr. Prefeito Municipal concedeu autonomia 

para todas as Secretarias demitir e contratar funcionários, assim acredita que a 

decisão de demitir determinados funcionários não foi tomada diretamente pelo Prefeito 

Municipal. Acrescentou que procurará saber deste problema, entretanto tem quase 

certeza que as contratações e demissões são de responsabilidade de cada setor. O 

Vereador Fabrício de Sá Xavier esclareceu que não está questionando quem demitiu e 

sim os motivos das demissões. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse que o Sr. 

Prefeito Municipal tem o conhecimento da demissão, os motivos da demissão quem 

deve informar é a Secretaria responsável e que buscará está resposta. O Vereador 

João Siqueira Magalhães disse que a situação ficou um pouco complexa, pois o Líder 

do Governo acredita que o Prefeito Municipal não é o responsável pelo motivo das 
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demissões, enquanto que o Sr. Sebastião Sardela disse que foi o Prefeito quem 

demitiu os funcionários. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares esclareceu que esta 

decisão provavelmente partiu do Secretário de Saúde, que é o responsável pela área 

de endemia. Continuando com o tempo destinado à Tribuna Livre, o Vereador 

Presidente Hugo Fernandes convidou o Tenente Coronel do Corpo de Bombeiros 

Fabrício para falar sobre o Projeto de Lei Complementar que cria a Secretaria de 

Defesa Civil. Com a palavra, o Sr. Fabrício, após cumprimentar todos os presentes, 

disse que está aqui hoje como um representante do Governo do Estado e como 

Coordenador de Defesa Civil da Região Noroeste, assim estará em todos os 

Municípios desta região onde não existe a referido Secretaria lutando por sua 

implantação. Esclareceu que a Secretaria de Defesa Civil é tão importante quanto as 

Secretarias de Saúde, Educação e Meio Ambiente, existentes em diversos Municípios, 

sendo que gostaria de deixar bem claro que existe um trabalho de nível estadual que 

todos os Municípios que criarem a Secretaria de Defesa Civil efetivamente 

funcionando poderão receber verbas e materiais de pronto atendimento, podendo citar 

como exemplo a instalação de Unidades de Proteção Comunitária (UPC’s) na Região 

Serrana, que são os locais onde os agentes de defesas civis que trabalham em locais 

de risco dando apoio direto para toda comunidade. Informou que veio nesta Casa 

Legislativa para mostrar o quanto a criação de uma Secretaria de Defesa Civil efetiva 

é importante, sendo que a Defesa Civil é responsável pelo planejamento e prevenção 

de eventos adversos e naturais, bem como pela qualificação de pessoas. Esclareceu 

que o Município de Miracema já foi comtemplado com uma viatura, desde que cumpra 

alguns requisitos específicos, assim veio aqui hoje para mostrar a importância da 

Defesa Civil para o Município, se colocando a disposição para responder quaisquer 

tipos de perguntas. O Vereador Carlos Armando de Azevedo disse que já participou de 

várias reuniões e realmente a prevenção é muito importante, pois é uma maneira de 

evitar problemas maiores e futuros, sendo que a maioria dos Municípios do Brasil 

cresce de maneira desordenada, inclusive com construções em áreas de risco. O 

Vereador Presidente Hugo Fernandes acrescentou que esteve em uma reunião no 

Município de Itaperuna em dezembro de 2012, e nela foi esclarecida que a criação da 

Secretaria de Defesa Civil é muito importante para o Município de Miracema, pois com 

isso seria dividido o trabalho da Secretaria de Obras. O Vereador Gutemberg Medeiros 
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Damasceno disse que disse o Tenente Coronel tocou especificamente na criação de 

uma Secretaria Municipal de Defesa Civil, tendo citado as áreas de Educação e 

Saúde. Esclareceu que no tempo em que era criança e adolescente a Educação era 

uma prerrogativa do Estado, no que dizia respeito aos antigos primário e ginásio, 

cabendo ao Governo Federal o Ensino Superior. Com isso, o Estado e a União 

transferiram para o Município a responsabilidade sobre o Ensino Fundamental, dessa 

maneira, concluímos que antes a despesa com a Educação era toda do Estado, sendo 

que hoje 40% (quarenta por cento) dos funcionários Municipais estão lotados na área 

da Educação. Continuando, disse que na área de Saúde não foi diferente, pois a 

princípio a responsabilidade era do Estado, através dos Postos de Saúde, e da União, 

através dos INAMPS – Instituto Nacional de Assistência Médica da Previdência Social, 

depois a responsabilidade acabou sendo transferida para o Município, através do 

SUS. Esclareceu que citou as áreas de Educação e a Saúde, sendo do que hoje é 

prerrogativa dos Estados a Segurança Pública e não do Município, haja vista que 

todos os Estados possuem a Secretaria de Segurança Pública. Dessa maneira, não vê 

motivo para um Município, economicamente pobre, assumir esta responsabilidade, 

sendo certo que sua receita é muito pequena, apenas 12% (doze por cento) dos 

impostos arrecadados. Esclareceu que o Estado deve prestar os serviços 

mencionados pelo Tenente Coronel Fabricio, sendo que está pensando no dia de 

amanhã, pois a Prefeitura Municipal não terá condições de arcar com as custas 

financeiras desta Secretaria, assim é contra a Prefeitura assumir uma 

responsabilidade que pertence ao Estado e por isso votará contra a aprovação deste 

Projeto de Lei. O Tenente Coronel do Corpo de Bombeiros Fabrício esclareceu que 

não acredita que o Estado está passando a responsabilidade de Defesa Civil para o 

Município, pois como estariam sendo evitados desastres, o Município acabariam 

fazendo economia, pois quem arca com os prejuízos dos desastres é o próprio 

Município. Acrescentou que a única Secretaria que doou viaturas para os Municípios 

foi a Secretaria de Estado de Defesa Civil, mas não adiante fazer levantamentos sobre 

as áreas de risco e não ensinar às pessoas que moram nos locais a maneira de agir, 

sendo que a vida humana não pode ser quantificada, pois a Defesa Civil irá evitar que 

os Municípios enfrentem algum tipo de desastre. O Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno disse que talvez o Coronel não saiba que o Município de Miracema está 
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super endividado e sua frota está toda sucateada, por isso acredita que o momento 

agora é de se fazer economia, pois também existe o risco dos salários dos 

funcionários ficarem congelados por um tempo, podendo ocasionar o desinteresse das 

pessoas pelo trabalho. Esclareceu que a criação da Secretaria de Defesa Civil o 

Projeto de Lei cria diversos cargos comissionados que aumentarão o valor da folha de 

pagamento da Prefeitura Municipal. Disse que sabe que a Defesa Civil é importante, 

mas nós devemos pedir que o Estado cumpra suas obrigações. O Vereador João 

Siqueira Magalhães acrescentou que ainda estamos correndo o risco de perder uma 

parcela da verba dos royalties amanhã. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que amanhã o veto da Presidenta Dilma não passará pelo Congresso, 

assim, com a diminuição do repasse de verbas, o Município de Miracema ficará em 

uma situação muito complicada. O Tenente Coronel do Corpo de Bombeiros Fabrício 

disse que compreende a preocupação do Vereador, mas tecnicamente a Defesa Civil 

vai diminuir o custo para o Município e irá salvar muitas vidas, continuando a dizer que 

vida não tem preço. O Vereador Genessi Rodrigues da Silva disse que o Coronel 

mencionou sobre a Defesa Civil ajudar no combate a dengue, assim, perguntou se o 

Governo do Estado possui algum Projeto com algum tipo de ajuda de custo para 

ajudar a passar por este momento, pois o problema existe e nós temos que procurar 

soluções. Acrescentou que fica muito triste ao ouvir sobre a situação em que nosso 

Município se encontra, acreditando que o Poder Executivo está buscando soluções 

para os problemas. Por fim, disse que concorda com o Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno, pois nós devemos nos preocupar com o amanhã, entretanto entende que 

não foi a Secretaria de Defesa Civil que colocou o Município nesta situação, assim, 

deve ser analisado não só os gastos como também os benefícios. O Tenente Coronel 

do Corpo de Bombeiros Fabrício explicou que na realidade existia uma parceria onde 

os bombeiros trabalhavam efetivamente no combate a dengue, entretanto este 

trabalho foi interrompido ano passado e disse que hoje o Capitão Tostes, que possui 

um treinamento nesta área, poderia estar ensinando para todo o seu pessoal efetivo. 

Em relação ao Estado, esclareceu que realizará uma reunião na quinta-feira e trará a 

resposta se a parceria com o corpo de bombeiros poderia ser retomada. O Vereador 

Paulo Sérgio de Azevedo perguntou sobre alguma verba específica para a Secretaria 

Municipal de Defesa Civil. O Tenente Coronel do Corpo de Bombeiros Fabrício disse 
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que está havendo um estudo onde, de imediato, serão disponibilizadas as UPC’s e os 

blocos de sirene, alerta e alarme, entretanto não adianta ter todo este material sem o 

devido treinamento, sendo que também existe um estudo de, no futuro, ser destinada 

uma verba específica para esta Secretaria. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo 

esclareceu que a referida Secretaria teria de se sustentar com recursos próprios, 

sendo que o Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno foi claro com a sua 

preocupação de que esta verba seria da própria Prefeitura Municipal, pois com isso a 

Secretaria aumentaria as despesas da Prefeitura. O Tenente Coronel do Corpo de 

Bombeiros Fabrício disse que entende e compreende a preocupação dos Vereadores, 

entretanto, no início quem iria arcar com os gastos com os cargos é a Prefeitura 

Municipal, haja vista que se trata de uma Secretaria do Município. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares disse que lhe causa muita estranheza o Estado estar muito 

rico e os Municípios estarem passando muitas dificuldades, sendo que na área da 

Saúde a responsabilidade é divida da seguinte forma: os medicamentos de alta 

complexidade é de responsabilidade da União, os de média complexidade é de 

responsabilidade do Estado, cabendo aos Municípios os medicamentos básicos, 

entretanto quando o Município busca o reembolso dos medicamentos de 

responsabilidade do Estado ele não tem o retorno, inclusive aqueles originados de 

Ações Judiciais. Esclareceu que de início a Secretaria de Segurança Pública iria retirar 

sua verba da Secretaria de Obras e Urbanismo, porém esta Secretaria é uma das 

maiores do Município, devendo sempre investir em infraestrutura e saneamento 

básico. Acredita que esta Casa Legislativa e todos os Vereadores estão preocupados 

com uma possível situação de falta de verba que o Município possa vir a sofrer, por 

isso entende a fala do Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno, pois ele não está 

contra a criação da Secretaria de Defesa Civil e sim contra a forma com que ela está 

sendo criada. Por fim, disse que existem alguns pontos do Projeto de Lei que não 

respeita as Leis Municipais nº. 796 e 813, afirmando que está aqui para trabalhar a 

favor do Município de Miracema, sendo que também é preciso criar uma rubrica no 

orçamento prevendo a criação da referida Secretaria. O Vereador Presidente Hugo 

Fernandes disse que o mais importante é que o Projeto está sendo estudado pelos 

Vereadores e a vinda do Tenente Coronel foi para explicar a parte técnica da 

importância da implantação da Secretaria de Defesa Civil, agradecendo a explanação 
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feita, esclarecendo que o Projeto de Lei não será discutido e votado na data de hoje. O 

Vereador João Siqueira Magalhães disse que o Vereador Gutemberg Medeiros 

Damasceno fez uma importante observação sobre as Municipalizações, primeiro na 

área da Educação e depois na Saúde. Dessa maneira, gostaria de saber do Tenente 

Coronel Fabrício qual o trabalho da Secretaria Estadual de Defesa Civil realizado na 

Região Noroeste. O Tenente Coronel Fabrício esclareceu que a Coordenadoria 

Regional da Defesa Civil está situada em Itaperuna e possui mais seis pessoas 

trabalhando junto com ele, sendo que, atualmente, está realizando um trabalho de 

estudo regional e buscando reunir todos os órgãos competentes para se acontecer 

algum desastre já possuir contato com todos. O Vereador João Siqueira Magalhães 

perguntou se o levantamento geológico é feito pela Secretaria de Defesa Civil. O 

Tenente Coronel Fabrício respondeu que sim, sendo que ele é feito pelo DRM, 

Departamento Regional de Mineração, e já foi feito e entregue aos Coordenadores 

Municipais. O Vereador João Siqueira Magalhães perguntou se existem meios de 

evitar os problemas constatados. O Tenente Coronel Fabrício respondeu que existem 

projetos de muros de contenções e de imediato seria necessário fazer o treinamento 

das comunidades que estão em áreas de risco. O Vereador João Siqueira Magalhães 

perguntou se a vinda destes recursos para viabilizar a resolução destes problemas 

depende da criação da Secretaria de Defesa Civil ou o Governo do Estado vai 

repassar este recurso. O Tenente Coronel Fabrício esclareceu que a vinda destes 

recursos não depende da criação da Secretaria, mas os projetos que devem ser feitos 

dependem de um trabalho técnico. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu 

que embora o Projeto de Lei não esteja em discussão gostaria de fazer uma 

explanação sobre suas preocupações. Esclareceu que na quinta feira passada, dia 28 

de fevereiro, o Sr. Prefeito Municipal esteve aqui e passou uma informação que lhe 

deixou bastante preocupado, pois aduziu que a dívida do Município de Miracema, 

conforme as informações, chega a um valor aproximado de 17 (dezessete) milhões e 

meio de reais. Disse que a Secretaria de Defesa Civil é de suma importância e como 

faz parte da Comissão de Finanças, Orçamento, Patrimônio Obras e Serviços 

Públicos, fez seu parecer em separado informando de onde sairia os recursos 

destinados para esta Secretaria, então sugeriu ao Sr. Prefeito que recolhesse este 

Projeto de Lei para que ele fosse reapresentado no ano posterior com uma verba 
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orçamentária própria. Continuou dizendo que a maior preocupação é com os 

funcionários da Prefeitura Municipal, sendo que os Vereadores podem entrar para 

história como os responsáveis por “quebrar” o Município de Miracema. Esclareceu que 

não ele quem vai decidir pela aprovação ou não do Projeto de Lei, mas fez um parecer 

contrário e irá manter seu voto, voltando a dizer que sugeriu ao Sr. Prefeito que 

colocasse no Orçamento do próximo ano uma verba própria para a criação desta 

Secretaria. O Vereador Presidente Hugo Fernandes agradeceu a presença do Tenente 

Coronel, colocando a Câmara Municipal sempre a disposição. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Fabrício de 

Sá Xavier solicitou Moção de Aplausos para o radialista Harley de Oliveira pelos 

relevantes serviços prestados à nossa comunidade através da Radio Princesinha do 

Norte. Os Vereadores João Siqueira Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares, Carlos 

Armando de Azevedo e Maria José Marques Barros Andrade irão assinar esta Moção. 

Continuando, o Vereador Fabrício de Sá Xavier informou que o Sr. Harley de Oliveira, 

depois de 20 (vinte) anos exercendo sua profissão foi demitido sem uma causa 

aparente. Por fim, o Vereador Fabrício de Sá Xavier disse que nós não podemos 

permitir que a escuridão da ditadura avance sobre a luminosidade da democracia. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo parabenizou os Vereadores Hugo Fernandes, 

Gilson Teixeira Sales e Carlos Magno da Silva Peres por estar presentes na 

inauguração do Hospital Evandro Freire na Ilha do Governador, tendo ficado muito 

feliz com a construção de mais um Hospital deste nível. O Vereador Genessi 

Rodrigues da Silva agradeceu a presença do Ex-Vereador Gideão Duarte Gonçalves e 

a Moção de Aplausos e Incentivo que recebeu de autoria do Ex-Vereador. O Vereador 

Presidente Hugo Fernandes pediu para os Vereadores apresentarem os nomes das 

pessoas homenageadas em comemoração ao Dia Internacional da Mulher, sendo que 

a Sessão Solene será realizada no dia 11 de março e gostaria da opinião do Plenário 

sobre a possível realização de um coquetel e de um serviço de fotografia. O Vereador 

Gutemberg Medeiros Damasceno disse que é favor da austeridade com apenas 

cafezinho e água. Os Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo, Maria José Marques 

Barros Andrade e Carlos Magno da Silva Peres sugeriram a realização de um 

coquetel. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que deixa a decisão por conta 

do Vereador Presidente. Os Vereadores Maurício Sant’Ana Soares, Fabrício de Sá 



 

73 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Xavier, Carlos Armando de Azevedo, Gilson Teixeira Sales e Genessi Rodrigues da 

Silva também são a favor da realização de um coquetel. Por fim, o Vereador 

Presidente Hugo Fernandes disse que na legislatura passada foi aprovado um 

requerimento suspendendo a leitura da ata da Sessão Anterior durante as Reuniões, 

assim gostaria que fosse definido se a leitura da ata deveria retornar, de acordo com o 

Regimento, ou se ela continuaria ficando a disposição de cada Vereador para que 

cada um possa fazer sua leitura. Os Vereadores Gutemberg Medeiros Damasceno, 

Carlos Magno da Silva Peres, Gilson Teixeira Sales e Genessi Rodrigues da Silva 

acreditam que não é necessário fazer a leitura da ata, pois ele poderia ficar a 

disposição dos Vereadores na Secretaria. Os Vereadores Paulo Sérgio de Azevedo, 

Maria José Marques Barros Andrade, João Siqueira Magalhães, Fabrício de Sá Xavier, 

Maurício Sant’Ana Soares e Carlos Armando de Azevedo acreditam que a ata deve 

voltar a ser lida nas Reuniões, uma vez que isto está determinado no Regimento 

Interno. O Vereador Hugo Fernandes disse que, de acordo com a decisão do Plenário 

voltará a ser feita a leitura da ata nas Sessões. Agradecendo a presença de todos o 

Sr. Presidente encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no 

dia 07/03/2013, às 19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, 

Agente Administrativo da Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelos Senhores Vereadores presentes. Sala das 

Sessões, 07 de março de 2013. 
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